



昨天,鄞州区中河实验小学门口,学生正进入学校,有的穿了校服,有的没穿校服。



昨天,鄞州区学士小学,学生穿着厚实的羽绒服校服,去操场参加升旗仪式。

3 如何保暖? 学校、家长各有妙招

关于给孩子保暖的问题,学校、家长各有妙招。

北仑区岷山小学三年级学生家长朱女士告诉记者:“我们冬季校服的外面是风衣,里面是可拆卸的羽绒内胆,初秋、初冬时可以分开穿,天冷了可以合在一起。有时候可能是家长觉得冷,其实孩子本身感觉还好。虽然学校通知了可以不穿校服,但我还是给他穿校服去的。”

12月18日一大早,记者实地走访了两所学校。

早晨8点左右,鄞州区中河实验小学门口,记者看到有些学生穿了校服,有些学生没有穿校服。迎面走来一名穿着加绒冲锋衣校服的学生,孩子爸爸告诉记者:“老师昨天发了通知,校服不作要求。我们在校服里加了件羽绒内胆,鞋子穿暖和点,我觉得下半身穿暖和了,会好很多。”

记者来到鄞州区学士小学门口时,正值学生排队去操场参加升旗仪式,学生们穿着整齐划一的长款羽绒服。一位刚把读二年级的女儿送进学校的妈妈说:“这是学校发的校服,质量还可以,我觉得保暖度够了。孩子里面就穿了一件棉毛衫和一件毛衣。”

该校相关负责人表示,接下来可能天气会更冷,遇到极端天气时,学生可以根据实际情况进行个性化穿衣。

不过,也有家长不太放心。翁女士的孩子在海曙区某公办学校读书,学校要求从内到外都穿校服。昨天,她的孩子穿了加绒T恤、加绒卫衣和羽绒服,都是学校的校服。但翁女士觉得学校的羽绒服比较薄,为此,她特地在网上买了同款厚版的羽绒服。“学校买的那套也在穿,0℃以下时,就穿自己买的。其实我觉得校服还是一直在进步的,我们小时候校服很丑,还没有冬款的,现在的校服一年四季各种款式都有,已经科学很多了。”翁女士说。

调查中,有些家长还分享了一些保暖小妙招,比如适合穿在校服内的“校服神器”内胆、可以放在口袋里的自发热暖手宝等。有些学校也正在积极探索解决方案。“天气寒冷,我们刚决定,接下来升旗仪式将改到室内举行,通过视频直播让学生参与,初中部集中到报告厅参加。江南校区的教室已经开了空调,给孩子们一个温暖的环境。”鄞州区江东中心学校许老师说。

记者 钟婷婷 文/摄

气温骤降 宁波多所学校通知: 可以不穿校服 保暖为主

上周末,寒潮来袭,宁波的冬天正式到来。为此,宁波多所学校发出通知:近日气温较低,学生可以不穿校服,注意保暖!

1 许多学校已发通知: 可以不穿校服

“你觉得校服的保暖效果怎么样?如果不够暖和怎么办?”

12月17日,记者在微信朋友圈做了个微调查,没想到“炸”出一堆家长、老师。

“班主任今天刚发了通知,下周可以不穿校服。”镇海区实验小学的学生家长王女士说。

“最低气温到0℃,我们学校对学校是否穿校服就不做要求了,可穿戴可不穿,不扣分,很多学生都会穿别的款式羽绒服。”鄞州区下应中心小学的学生家长陈女士说,“当然,现在新校服也有羽绒款,但是经常断货。所以对于学生要不要穿校服,学校没作要求。”

除了家长,还有老师、校长给记者留言。鄞州区惠风书院相关负责人表示:“我们学校周五(12月15日)已经让老师发通知了,如果学生觉得校服保暖度不够,可以穿自己的衣服,以保暖为主。”

记者调查发现,许多学校已通知家长,本周起可以不穿校服,有些学校的冬季校服是羽绒服,就没发通知。

2 网络炒梗“穿上校服变成法式小面包” 宁波情况如何?

最近,其他城市关于“穿上校服变法式小面包”的话题,成了网络上的热点,有当地学生在网上发布视频表示,学校要求必须把校服穿在外面,结果穿成了“法式小面包”。发布者称,这只是为了娱乐,并刻意进行了摆拍,但也有不少网友在评论区表示,“我们高中就有这种规定”“虽然视频夸张化了,但规定是真实的”。

事实上,站在校园管理的角度上来说,孩子们日常穿着校服,既可以展现学生的整体风貌,培养学生集体观念与合作意识,还可以培养学生的平等意识,减少学生之间的攀比。因此,在日常天气下,很多学校会明确要求,学生在校期间应穿着

应季校服。

在记者的调查中,家长们也认可这一点,家有高中生的王女士说:“中学生个性化需求强,如果不要求穿校服,真的会有些奇奇怪怪的穿搭。”

当然,极端低温的情况下,还是棉服、羽绒服更保暖一些。

记者了解到,宁波部分学校的冬季校服为羽绒服,但也有一些学校冬季校服不是羽绒服。那么,这些没有羽绒校服的学生,都是怎么保暖的呢?

一位初中学生的家长说:“我让孩子在校服外面套上自己买的长款羽绒服,有需要的话把羽绒服脱掉。上周接娃放学时,我看到有人在校服外面套了羽绒服。”